[bookmark: _GoBack]Pozvánka na veřejnou diskusi k projektu Zpřítomnění národní kulturní památky Závist
V úterý 14.12. v 17:00 hod. bude veřejnosti poprvé představen projekt Zpřítomnění národní kulturní památky Závist. Vzhledem k současným epidemiologickým opatřením proběhne představení a veřejná diskuse on-line formou. Návrh realizace představí osobně autor celého projektu arch. Josef Pleskot. Spolu s ním se prezentace zúčastní též odborníci z řad archeologů, zástupci Středočeského kraje a obce Dolní Břežany.
Zájemci z řad veřejnosti se budou moci seznámit s ideovým návrhem a studií celého projektu Zpřítomnění, a zároveň budou moci také pokládat on-line živě či písemně otázky jednotlivým prezentujícím. Živě se připojit k přenosu prezentace a následné diskusi bude možné na tomto odkazu. Během přenosu bude možné pokládat dotazy prostřednictvím aplikace slido – připojení ZDE. 
„Zveme všechny příznivce keltské kultury i další zájemce z řad veřejnosti, aby se připojili do veřejné diskuse nad tímto projektem“ uvedl Václav Švenda, radní pro oblast kultury, památkové péče a cestovního ruchu „naším mottem je transparentnost, proto každý plánovaný stavební záměr v oblasti kultury projednáváme nejen s odborníky v daném oboru, ale také s obcí, občany a všemi dalšími dotčenými subjekty v místě realizace. Tento projekt probouzí mnoho emocí, chceme proto dát možnost všem zájemcům prodiskutovat své otázky či připomínky přímo s odborníky a dalšími zainteresovanými stranami.“
Za Středočeský kraj se diskuse kromě radního Václava Švendy zúčastní i paní Lucie Cirkva Chocholová, předsedkyně Výboru pro památkovou péči, kulturu a cestovní ruch. Za obec Dolní Břežany bude k dispozici pan Věslav Michalik, starosta obce Dolní Břežany a paní Jana De Merlier, radní obce Dolní Břežany. Z řad archeologické odbornické obce budou přítomni pan Jan Mařík, ředitel Archeologického ústavu Akademie věd České republiky a paní Irena Benková, ředitelka Ústavu archeologické památkové péče středních Čech.
Hradiště Závist bylo po rozsáhlé období starověku velmi významným mocenským a kulturním centrem. Osídlení s přestávkami trvalo od pozdního eneolitu až do raného středověku. Jde o mimořádnou lokalitu a nejvýznamnější památku tohoto období na našem území.  Projekt Zpřítomnění archeologické lokality Závist v Dolních Břežanech je součástí Koncepce rozšíření provozu Informačního centra keltské kultury, jehož provoz zajišťuje Ústav archeologické památkové péče středních Čech v Nižboru. Návrh budoucí realizace projektu vypracoval na základě spolupráce s obcí Dolní Břežany arch. Josef Pleskot. V rámci projednání s odborníky, proběhla dne 2. 12. 2021 diskuse o projektu Zpřítomnění v Ústavu pro archeologii FFUK. Dne 6. 12. 2021 se s návrhem seznámila také Středočeská archeologická komise.

Archeologové zkoumali lokalitu Závist mezi lety 1963 až 1990. Původně odhalené nálezy rychle chátraly, takže je v roce 2005 nechal Středočeský kraj zavézt a terén upravit do současné podoby. Od té doby se o prostor Akropole příliš nepečovalo a celá plocha zarůstá plevelem a náletem.
Hradiště Závist bylo po rozsáhlé období starověku velmi významným mocenským a kulturním centrem. Osídlení s přestávkami trvalo od pozdního eneolitu až do raného středověku. Jde o mimořádnou lokalitu a nejvýznamnější památku tohoto období na našem území.
Regionální informační centrum vybudované obcí Dolní Břežany: https://www.ric-dolnibrezany.cz/ představuje místní, mimořádně bohatou historii osídlení od pravěku po dnešek. V návaznosti na popularizační činnost byla na akropoli Závist vytvořena naučná stezka. V roce 2020 se novým bodem prezentace lokality stala rozšířená realita pro mobilní telefony.

